

Капитаны книжных морей

(профессия – библиотекарь)



Хожу в библиотеку
Я книги почитать.
Любимей дела нету!
Люблю я помечтать...
И оказаться в сказке,
В таинственном лесу.
Увидеть волка, зайца
И рыжую лису.

Н. Валеева

27 мая - Общероссийский День библиотек. Этот день имеет особое значение не только для причастных к этой профессии людей, но и для обычных читателей и ценителей хороших книг

Слово **библиотека** пришло к нам в русский язык из греческого «**библио**» - книга, «**тека**» - хранилище.

Первая библиотека была создана очень давно, около 4000 лет назад. Строились они в храмах и дворцах, их называли «**Аптекамаи для души**». Библиотеками могли пользоваться только очень богатые и знатные люди.

В настоящее время по всему миру, в больших и маленьких городах, селах и деревнях, создано огромное количество библиотек.

В столице нашей родины - Москве находится самая главная **Российская государственная библиотека**, в которой собраны миллионы книг, старинных и современных.

Библиотеки бывают разные. Есть исторические, в них собраны книги, связанные с историей, в научно-технической библиотеке специалисты могут прочесть книги по науке и технике.

Огромное количество книг в библиотеке аккуратно стоят на полках. У каждой книги есть свой особый адрес, состоящий из цифр и букв, по которому можно найти нужный экземпляр. Разобраться самостоятельно в таком многообразии книг довольно сложно, и тут на помощь приходит человек, который является хранителем книг — это **библиотекарь**.

Первыми библиотекарями были писцы, составлявшие собрания глиняных табличек. Заметим, что это была исключительно мужская профессия.

На протяжении истории развития библиотековедения библиотекарями служили различные категории людей — от рабов до великих ученых и писателей: **баснописец Иван Крылов, математик Николай Лобачевский, писатель Владимир Одоевский**.

В XIX веке, чтобы попасть на службу в главную библиотеку России — **Императорскую публичную** — недостаточно было одного высшего образования. Требовалось знание французского, немецкого, латинского, греческого языков.

Библиотекарь — это высокоинтеллектуальный, эрудированный человек, знаток художественной, научно-популярной, специальной литературы. Годы работы делают знания библиотекаря практически энциклопедическими. Специалисты библиотеки много общаются с читателями. Для этого необходимы высокие коммуникативные навыки, такт и эмоциональная выдержка.

«Память о замечательной книге навсегда связана в нашей душе с воспоминаниями о человеке, который снял ее для нас с книжной полки, и, улыбаясь, сказал: «Прочтите эту, не пожалеете!..»» (С. Маршак)



Кнудсен М. Лев в библиотеке / Мишель Кнудсен ; перевод с английского С. А. Степанова ; художник Кевин Хоукс. – Санкт-Петербург : Поляндрия, 2012. – 41 с. : ил.

Заведующая библиотекой мисс Мерривезер очень трепетно относится к правилам. Бегать нельзя. Кричать нельзя. А когда однажды в библиотеку приходит настоящий лев, она не знает, что делать, ведь в правилах ничего об этом не сказано! Но оказывается, что лев – находка для библиотеки: его лапы тихо ступают по полу, на него, как на большой мягкий диван, усаживаются дети, когда слушают сказки. И даже когда ему приходится нарушить сразу несколько правил, мисс Мерривезер не злится. Потому что это особый случай!



Стоуэлл Л. Дракон в библиотеке / Луи Стоуэлл ; перевод с английского А. В. Захарова ; иллюстрации Давиде Орту. – Москва : Эксмо, 2020. – 256 с. : ил. – (Волшебная библиотека и книги-порталы).

Кит терпеть не может читать. Ей гораздо больше нравится гулять, играть или даже лазать по деревьям, только бы не торчать дома с книжкой. Но когда в один прекрасный день Кит вместе с друзьями приходит в библиотеку, она становится свидетельницей настоящего волшебства! Ребята узнают о том, что в этой библиотеке хранятся особые книги, читая которые можно перемещаться в разные страны, пустыни и даже в джунгли! А также волшебные книги служат проводниками к местам обитания фантастических животных. Оказывается, чтение – это захватывающее приключение!



Паули Л. Лис в библиотеке : сказка / Лоренц Паули ; перевод с немецкого Д. Налепиной ; иллюстрации Катрин Шерер. – Москва : Нигма, 2018. – 24 с. : ил.

Однажды озорной Лис погнался за Мышью, и та привела его... в библиотеку. Что такое библиотека? Почему здесь так тихо и совсем нельзя шуметь? А ещё столько интересных книг! Их даже можно брать на время домой! Но тут выяснилось, что Лис... совсем не умеет читать. Что же тогда придумает хитрый Лис?



Беккер Б. Медведь в библиотеке / Бонни Бекер ; перевод с английского А. Андреева ; иллюстрации Кэди МакДональд-Дентон. – Санкт-Петербург : Поляндрия Принт, 2017. – 40 с. : ил.

Медведь не понимает, зачем нужно идти в библиотеку, — у него ведь есть все необходимые книги. Впрочем, его друг Мышонок считает иначе — но найдёт ли он в библиотеке книжку, которая придётся разборчивому Медведю по вкусу?



Кретьова К. Приключения мышонка в библиотеке : полезные сказки / Кристина Кретьова ; художник А. Матвеева. – Санкт-Петербург : Питер, 2020. – 24 с. : ил. – (Вы и ваш ребенок)

Недо - очень любознательный мышонок, живущий в детской библиотеке. Однажды ему в голову приходит необычная для зверька идея - он решает научиться читать! Теперь каждый день Недо прибегает к библиотечной стойке, чтобы встретиться с детьми и выучить новые буквы. Но сможет ли Недо освоить весь алфавит и прочитать свою первую книгу?